
 

17. Wahlperiode 25.02.2016 Drucksache 17/10235 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de - Dokumente abrufbar. Die aktuelle 
Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de – Aktuelles/Sitzungen zur Verfügung. 

 

Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sit-
zung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Margarete Bause, Lud-
wig Hartmann, Rosi Steinberger, Dr. Christian Ma-
gerl, Thomas Gehring, Ulrike Gote, Verena Os-
gyan, Katharina Schulze, Thomas Mütze, Gisela 
Sengl, Markus Ganserer, Martin Stümpfig und 
Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Drs. 17/9598, 17/9939 

Causa Bayern-Ei unverzüglich aufklären 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Landtag 
unverzüglich mündlich über die Vorgänge in der 
Causa Bayern-Ei zu berichten. 

Insbesondere soll auf folgende Fragen eingegangen 
werden: 

─ Wann hat der Staatsminister Dr. Huber über die 
Vorgänge Kenntnis erlangt? 

─ Welche Originalvermerke liegen aus dem Staats-
ministerium für Umwelt und Verbraucherschutz 
vor? 

─ Weshalb wurden aus dem europaweiten Salmo-
nellenausbruch keine ernsten Konsequenzen ge-
zogen? 

─ Wie erfolgte die Kommunikation zwischen Land-
ratsämtern, Regierung von Niederbayern und dem 
Staatsministerium für Umwelt und Verbraucher-
schutz? 

─ Welche internen Ermittlungen erfolgten nach Be-
kanntwerden des Skandals und insbesondere 
nach der Inhaftierung des Amtsveterinärs des 
Landratsamts Straubing-Bogen? 

─ Weshalb wurde die Staatsanwaltschaft nicht von 
den Behörden eingeschaltet? 

─ Wie bewertet die Staatsregierung die Aussagen 
des wissenschaftlichen Dienstes bzw. das Gut-
achten von Prof. Dr. Martin Holle? 

─ Welche Schlüsse zieht die Staatsregierung aus 
dem Schreiben der Landestierärztekammer, worin 
konkrete und präzise Ausführungsbestimmungen 
zur Umsetzung von EU- und Bundesrechtsvorga-
ben gefordert werden? 

─ Gibt es Überlegungen zur Aufstockung der Labor-
kapazitäten am Landesamt für Gesundheit und 
Lebensmittelsicherheit (LGL) für zeitnahe Unter-
suchungen in Krisenfällen sowie die Einrichtung 
einer mobilen Reserve an den Bezirksregierun-
gen? 

─ Wie lautet der genaue Arbeitsauftrag für den Son-
derermittler des Bayerischen Obersten Rech-
nungshofs? 
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